

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



11 ЯНВАРЯ • ЧЕТВЕРГ

№ 8 (2568) • 2001 год  
В розницу — цена свободная

14 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

## ВЫСТОЯТЬ ПОМОГАЕТ ДРУЖБА



Весной 1999 года все трое были призваны в ряды Вооруженных Сил из разных уголков нашей Родины: Равшан — из Гурленского района Хорезмской области, Дониер — из Шахриханского района Андижанской области, Бунёд — из Туракурганского района Наманганской области.

Благодаря успехам в службе они получили назначения на должности командиров отделений, а вскоре стали младшими сержантами. За полтора года пребывания в части специальными назначениями стали сильными, ловкими войнами, способными не только самостоятельно решать самые сложные учеб-

но-боевые задачи, но и обучать ратному мастерству сослуживцев младших призывов. И уже готовились ребята к предстоящему после итоговой проверки увольнению в запас — оформляли "дембельские" альбомы, готовили парадную форму, как прозвучал сигнал тревоги. Не учебной, а самой что ни на есть боевой. В район боевых действий посылали лучших из лучших, самых подготовленных.

Навсегда останется в памяти младших сержантов Равшана Кутлимурадова, Дониера Юлдашева и Бунёда Раджапова 2000 год. Они были в числе тех, кто принимал участие в операции по уничтожению террористов в Бостанлыкском районе столичной области. Парни с честью выполнили свой воинский долг, действовали уверенно и четко, внося весомый вклад в успех операции.

махером в родном кишлаке Гузаль, что в Туракурганском районе. Но за время службы в спецназе, особенно после участия в операции против террористов, укрепился в решении остаться на службе по контракту. Отец солдата Абдукадир-ака — бригадир полеводо-

во, мать Ганияхон-опа работает в ширкатном хозяйстве. Родители одобрили выбор сына. Защищать мирный труд земляков — большая честь. И если в ряды профессиональных военных встал их Бунёд, то остается лишь благословить.

Отслужив срочную, друзья расстались — кто уехал домой, а кого ждало продолжение службы в новом качестве. Но их дружба, выдержавшая нелегкие испытания, будет крепнуть год от года.

Майор Аблай КАМАЛОВ.

**НА СНИМКЕ: младшие сержанты (слева направо) Равшан Кутлимурадов, Бунёд Раджапов, Дониер Юлдашев.**

Фото Нурхикмата ЮСУПОВА.

## ПОБЕДИТЕЛИ «ЛИДИЦЕ-2000»

В Академии художеств Узбекистана состоялось награждение наших соотечественников, признанных победителями по итогам Международного смотр-конкурса детского искусства, завершившегося в июне 2000 года в чешском городе Лидице.

На конкурс, организованный по инициативе Чешской комиссии по сотрудничеству с ЮНЕСКО, Министерства иностранных дел Чехии, издательства «Млада фронт», Академия художеств представила работы 35 одаренных детей. Из картин, присланных на конкурс, были отобраны произведения по таким темам, как «Прекрасная природа моей Родины», «Самая интересная книга, прочитанная мною», «Мой лучший друг».

Учащийся Шахрисабзского лицея-интерната изобразительного и прикладного искусства Акрам Мурадлов, учащийся Ташкентского лицея-интерна-

та Имамджан Мамаджанов, Ахам Холияров и Руслан Медьский стали победителями конкурса. Остальные девять наших соотечественников стали обладателями специальных дипломов. Заслуживает внимания то, что на этом конкурсе юные художники из Узбекистана и в прошлом году завоевали четыре призовых места и несколько дипломов.

Призы вручал Чрезвычайный и Полномочный Посол Чешской Республики в нашей стране Ярослав Людвиг.

Назозат УСМАНОВА, корр. УзА.

## ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый Ислам Абдуганиевич!  
Примите мои самые сердечные поздравления и добрые пожелания по случаю Нового, 2001 года, нового века и нового тысячелетия!  
Желаю счастья и благополучия Вам и Вашим близким.  
Убежден, что наши народы и государства будут и дальше плечом к плечу продвигаться по пути мира, прогресса и созидания, всемерно укреплять дружбу и сотрудничество.

Аскар АКАЕВ,  
Президент Кыргызской Республики  
Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан  
С Новым годом!

Ли ПЭН,  
Председатель постоянного Комитета Всекитайского собрания народных представителей КНР  
Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан  
С Новым годом!

Чжу ЖУНЦЗИ,  
Премьер Госсовета КНР  
Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан  
Пусть первый год нового века и нового тысячелетия принесет Вам доброго здоровья, много счастья и успехов во всем!

Петар СТОЯНОВ,  
Президент Республики Болгария  
Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан  
Желаю Вам и Вашей семье в Новом году радости и счастья. Пусть Вам всегда сопутствуют мир и процветание.

Президент Южно-Африканской Республики Табо МБЕКИ и его супруга Занел МБЕКИ

## АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

# НАЧЕМ С ОСНОВНОГО ЗАКОНА

**"И важный урок, который мы должны извлечь, — это научиться жить и трудиться по закону, научиться через закон защищать свои права и свободы, неукоснительно соблюдать свои обязанности", — говорит глава нашего государства. Весь процесс обновления и прогресса в стране должен строиться на правовой основе. И оттого столь пристально сегодня внимание к Конституции республики — правовому фундаменту государственной независимости, современных общественных и экономических отношений. Воспитывать молодое поколение в духе глубокого уважения к Основному Закону, постоянно повышать уровень юридической грамотности граждан — таков лейтмотив опубликованного на днях Распоряжения Президента "Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан".**

Действительно, знаем ли мы главный закон нашего государства так, как того требует его особый статус? Осведомлены ли, в чем разница между нашей и конституциями других стран? Можем ли, не кривя душой, сказать, что каждому из нас глубоко про-

чувствованы роль и значение этого документа? Важнее всего — привить должное понимание всего этого нашим детям.

Перед празднованием Дня Конституции в минувшем декабре довелось побывать на мероприятии, посвященном это-

му событию. Педагоги Мирзо-Улугбекского районного комплекса дополнительного образования столицы устроили брейн-ринг для подростков, которые должны были продемонстрировать знание статей и положений Основного Закона. Вопросы им задавались не са-

мые простые — и из взрослых не каждый в момент ответит, например, что понимается под исключительными полномочиями Олий Мажлиса. Вот и школьники нередко сбивались, давали не вполне точные ответы.

Но главное, конечно, не в том, чтобы каждый шести- или семиклассник мог без запинки процитировать тот или другой раздел Конституции. Не к этому стремились и устроители познавательного брейн-ринга. По ходу игры дети прежде всего учились, с азартом и легкостью усваивали то, что при других обстоятельствах потребовало бы куда больше времени для запоминания. Они начинали быстро ориентироваться в статьях и главах, ссылались на конкретные положения. И очень многие из них потом признавались, что открыли для себя много нового: "Мы не думали, что это может быть так интересно".  
(Окончание на 2-й стр.)

## ЗАСЕДАНИЕ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Состоялось очередное заседание Конституционного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие ответственные работники Аппарата Президента, Олий Мажлиса, судебных органов, органов юстиции и прокуратуры, известные ученые-правоведы.

В заседании, которое вел председатель Конституционного суда Б.Эшонов, был заслушан отчет о деятельности Конституционного суда Республики Узбекистан в течение 1996—2000 годов.

Как отмечалось, Конституционный суд Республики Узбекистан за минувший период последовательно осуществлял конституционный надзор. Широко применяется практика представления вопросов на рассмотрение суда по инициативе судей. При этом, как правило, учитываются итоги анализа обращений граждан, государственных органов и общественных объединений. В этом отношении Конституционный суд рассмотрел целый ряд дел о защите прав и свобод граждан, и в том числе дела, возникшие из-за трудовых, гражданских и жилищных споров.

Отмечено то, что большое внимание уделяется обращению граждан. Вместе с тем утверждено также Положение о работе с ними. За последние пять лет в Конституционном суде было изучено около 1400 обращений граждан.

Вместе с тем Конституционный суд принимает активное участие в формировании среди масс уважительного отношения к Конституции, воспитанию граждан в духе подчинения закону, освоения навыков демократической морали, в реализации национальной программы повышения

правовой культуры в обществе, утвержденной Олий Мажлисом.

Уместно сказать, что Конституционный суд установил тесное сотрудничество с Конституционным судом Федеративной Республики Германия, Конституционным советом Франции, Конституционным трибуналом Польши, Конституционными судами Чехии, Словакии и других государств, перешедших на путь демократических реформ. На XII Конференции конституционных судов Европы отмечалось, что Конституционный суд Республики Узбекистан получил на состоявшемся в Варшаве совещании статус постоянного наблюдателя на конференциях конституционных судов Европы.

На заседании было обращено внимание на то, что в деятельности Конституционного суда допускаются определенные недостатки, что он не использует эффективно имеющиеся возможности для дальнейшего совершенствования своей работы.

На заседании был утвержден план работы Конституционного суда Республики Узбекистан на текущий год, а также новый состав Научно-консультативного совета при Конституционном суде и редакционной коллегии «Вестника Конституционного суда Республики Узбекистан».

## ПАНОРАМА ДНЯ ОПЕРАТИВНО • СРЕДА ПАНОРАМА ДНЯ

### В СТРАНЕ В МИРЕ

#### ПО АНДИЖАНСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ

В этом году в Каракалпакстане намереваются по андижанскому методу засеять хлопчатником 10 тысяч гектаров. Подготовка к севу под пленкой в сложных климатических условиях Приаралья был посвящен показательный семинар хлопководов Каракалпакстана, который состоялся в кооперативном хозяйстве «Ок олтин» Амударьинского района. Внимание собравшихся было обращено на то, что для достижения успеха необходима качественная подготовка почвы, своевременный ремонт техники и другого оборудования.

#### ЯРМАРКА НА БИРЖЕ

На бирже «Бухоро мол-ком аше» состоялась выставка сельскохозяйственной техники и запасных частей. Приглашенные на ярмарку представители кооперативных и фермерских хозяйств, сельскохозяйственных предприятий встретились со специалистами Ташкентского и Алтайского тракторных заводов, договорились о сотрудничестве. В частности, представители Бухарского технического центра и их алтайские партнеры составили договор на приобретение запасных частей на 24 миллиона сумов, а также ста вспашных тракторов «Т-4». Стороны договорились о новых технических заказах.

#### БЕДА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

В центре подготовки руководящего состава при Управлении по чрезвычайным ситуациям города Ташкента с начала января проходит учеба руководителей объектов народного хозяйства и их заместителей. Тема учебы — «Основы гражданской защиты в зимний период». Задача этого мероприятия — обучение слушателей тому, чтобы их коллективы в полной мере владели всеми средствами и способами защиты от стихийных бедствий и других непредвиденных критических ситуаций.

#### НОВЫЕ ОФИСЫ

Новые офисы самого современного типа и необходимой оргтехники получили налоговые службы Хивинского района Хорезмской области, а также Ферганского района. Если к тому же добавить оперативные средства связи, арсенал необходимой литературы для разъяснительной работы среди населения, то можно смело сказать, что дела с пополнением бюджетов этих районов пойдут еще успешнее и должников по налоговым выплатам будет гораздо меньше.

#### БУДЕТ ГОТОВИТЬ БЫТОВИКОВ?

В райцентре Заамин Джизакской области начато строительство профессионального колледжа. Здесь будут готовить специалистов бытового обслуживания. Сегодня на объекте трудятся девять строительно-монтажных бригад треста «Джизакхурилишасалво». Пока освоено 100 миллионов сумов из 800 миллионов, выделенных на возведение учебного комплекса. Строители обещают завершить работы к 10-й годовщине независимости страны. Так что новый учебный год будущие бытовики начнут в новых стенах.

#### НАЧАЛ ДЕЙСТВОВАТЬ

сельский врачебный пункт в коллективном хозяйстве «Ешик», расположенном в сорока километрах от Риштанского районного центра. Современную медицинскую помощь теперь получат сотни жителей села.

#### «НА КРЫЛЬЯХ МЕТЧЫ»

Так называется документальный фильм, рассказывающий о творческой молодежи Узбекистана, съемки которого идут на киностудии «Узбектеелефильм». Раскрыть внутренний мир будущих представителей сферы культуры республики, показать, чем отличаются они от своих сверстников, чем живут, о чем мечтают — такую задачу ставит перед собой создатели фильма — автор сценария Мирзаахмед Алимов, режиссер Наргиза Кузиева и оператор Рашид Ходжаев.

#### ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, без осадков, ночью и утром туман. Ветер восточный, 5—10 метров в секунду.  
Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 3—8 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 5—10 тепла; по Кашкардаринской и Сурхандаринской областям — 9—14 тепла; по областям Ферганской долины: Андижанской, Ферганской и Наманганской — 4—9 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 6—11 тепла.  
По горным районам Узбекистана — переменная облачность, без осадков, ночью и утром туман, лавиноопасно. Ветер восточный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха — 0—5 тепла.  
В столице республики — переменная облачность, без осадков, ночью и утром туман. Ветер восточный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха — 7—9 тепла.  
Атмосферное давление будет падать, относительная влажность воздуха уменьшится.

#### ПЕРВАЯ ОТСТАВКА

В Вашингтоне Линда Чавез, чью кандидатуру новый президент США Джордж Буш-младший выдвинул на пост министра труда, объявила об отказе занять этот пост. Как передает Reuters, источники в Республиканской партии США сообщили, что Чавез приняла это решение под давлением со стороны руководства партии в связи с разгоревшимся скандалом вокруг публикации о том, что в начале 90-х годов в доме Чавез проживала нелегальная эмигрантка из Гватемалы.

#### НЕ ХОТЯТ БЫТЬ МИРОТВОРЦАМИ

286 человек из состава полуторатысского корпуса греческих миротворцев в Косово обратились к командованию с просьбой перевести их в Грецию. Это объясняется появившимися в последнее время сообщениями о неблагоприятных последствиях применения силами НАТО в Косово боеприпасов с обедненным ураном.

#### ВОКРУГ СКАНДАЛА

Министр здравоохранения Германии Андреа Фишер, а также министр продовольствия, сельского и лесного хозяйства Карл-Хайнц Функе объявили об уходе в отставку с занимаемых постов. Это решение политиков связано со

#### ТЕД ТЕРНЕР ПОКУПАЕТ НТВ?

Представители холдинга «Медиа-Мост» ведут переговоры с основателем американской телекомпании CNN Тедом Тернером о покупке пакета акций НТВ. Об этом со ссылкой на источник в холдинге передали информационные агентства. При этом сам медиа-магнат подтвердил, что он ведет переговоры о крупных капиталовложениях в одну из российских компаний.

#### НОЧЬ ЛУННОГО ЗАТМЕНИЯ

В ночь на среду миллионы жителей Европы, Азии и Африки наблюдали довольно редкое астрономическое явление — первое в новом тысячелетии полное лунное затмение. Спутник Земли был невидим час и одну минуту. Как ожидается, следующее полное лунное затмение можно будет увидеть только через 2 года.

#### ЛЮДИ НЕ ПОСТРАДАЛИ

При заруливании на взлетно-посадочную полосу аэродрома в Аргентине у Бонина-727 боливийской авиакомпании Lloyd Aegeo полетел левое шасси, и самолет упал на крыло. Службы аэропорта провели эвакуацию пассажиров. Никто из 126 находившихся на борту людей не пострадал.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

# НАЧНЕМ С ОСНОВНОГО ЗАКОНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
И вот это, наверное, очень важно, что наставникам удалось так расставить акценты в работе по повышению правовой грамотности, что взгляд на Основной Закон у их воспитанников поменялся с безразличного "проходило" на заинтересованное "знаю!" Потому как на Конституцию должно распространяться то же отношение, что и к государственным Флагу и Гимну — от осознанного понимания и почтения до гордости. Но нельзя полюбить и гордиться тем, чего не знаешь. И потому изучение Конституции юной и молодой порослью страны — это еще и важный момент в формировании у подрастающего поколения чувства патриотизма.  
А что же сама школа, разве до последнего времени учителя не уделяли внимания столь важному вопросу на своих уроках? Ведь изучение основных разделов Основного Закона, наверняка, было предусмотрено учеб-

ными планами и программами тех же историков. Интересная деталь — в тех учебных заведениях, где смогли это сделать, к ведению предмета "Основы государства и права" привлекали профессиональных юристов. И, думаю, не из тех соображений, чтобы сложить с себя всякую ответственность за уровень правовой грамотности детей, а исходя из понимания того, как важен здесь абсолютный профессионализм, самый высокий уровень подготовленности. Ведь семинары, курсы повышения квалификации для преподавателей истории, которые ведут такие же или чуть более опытные коллеги, здесь могло оказаться недостаточно. И вот теперь, в соответствии с Распоряжением Президента, будет создана целая программа изучения Основного Закона страны. На ее основе станут разрабатываться специальные учебные курсы, готовиться соответствующие методики. Комиссия, куда войдут специалисты двух министерств

системы образования, других ведомств, займется составлением требований, в соответствии с которыми будут утверждены новые разработки. Уже к первому августа на местах должны быть учебники, учебные пособия, чтобы учащиеся школ и академических лицеев, профессиональных колледжей и вузов с нового учебного года могли изучать Конституцию по-новому — более внимательно и эффективно.  
Глубоко символично, что Распоряжение "Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан" стало первым из нормативных актов, подготовленных и опубликованных на страницах печати в новом веке. Это своего рода предзнаменование, продиктованное временем, наступившим столетием, жить и работать в котором нам всем предстоит в соответствии с духом и требованиями Конституции.  
Елена СТЕПАНОВИЧ, наш корр.

Мы довольно часто говорим о нехватке воды, но далеко не всегда бережно относимся к драгоценной живительной влаге, которая вследствие неэкономного использования тратится попусту. Можно привести немало примеров бесхозяйственного отношения к водным ресурсам: начиная от домохозяйек, у которых вода из крана хлещет чуть ли не рекой, до хозяйств, где неумело ее используют. Однако есть также и положительный опыт, на который стоит обратить внимание, тем более при прогнозируемом в нынешнем году маловодье.



# ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ КАПЛЕЙ



По такому принципу трудится коллектив тепличного хозяйства "Надежда — И.С.Р — Умид", входящего в состав сельхозкорпорации имени Беруни Куйичирчикского района столичной области.  
Сегодня комбинат выпускает широкофюзеляжные грузовые самолеты ИЛ-76, ИЛ-76 МФ (76ТФ), ряд усовершенствованных самолетов двойного назначения ИЛ-114, а также крылья для АН-70.  
Девиз качества — высокое качество и лучший сервис. Компания удостоена международного свидетельства качества ISO 9002 международного управления "VERITAS" и лицензия "Боинг".  
Получение международного свидетельства позволяет расширить международное сотрудничество, а также стать надежным партнером на мировом рынке изготовления деталей.  
Приводятся также показатели, свидетельствующие о том, что за 68 лет существования на заводе построено более 7,000 самолетов, и в настоящее время это наиболее крупная промышленная система в Азиатско-Тихоокеанском регионе.  
Подчеркивается, что лишь несколько стран мира имеют потенциал в области авиационной промышленности. По инициативе руководства Узбекистана этот мощный завод был реконструирован.  
Как определенный успех ташкентских авиастроителей отмечается налаживание производства самолетов нового поколения ИЛ-114-100, оснащенных двигателями всемирно известных канадской компании "PRATT & WHITNEY" и винтами американской компании "Гамилтон стандарт". Потребность стран СНГ в самолетах такого класса составляет около 400 единиц.  
Наряду с этим, сообщает китайский журнал, продолжается изучение возможностей поставки самолетов серии ИЛ-76 зарубежным заказчикам.  
ИА "Жахон", наш корр.



За счет умелой организации труда, своевременного проведения всех агромероприятий с каждого квадратного метра земли здесь получают по 10 — 12 килограммов огурцов, моркови и другой сельскохозяйственной продукции, а соответственно и неплохую прибыль. Как вы думаете, на что прежде всего тратят здесь заработанные средства? Кому-то это может показаться странным, но именно на внедрение современных водосберегающих технологий, приобретение различного инвентаря и оборудования для полива.  
Конечно, для полива, скажем, огурцов земледельцы могли бы с успехом использовать и старый метод, подводя воду по примитивной оросительной системе (трубе с отверстиями), но, как говорит поливальщица Шахноза Жумонова, — это было бы не очень эффективно.  
Любые растения, в том числе и овощные, — продолжила наш диалог Шахноза-хон, — нуждаются в индивидуальном уходе. Для одного "порция" воды из отверстия в трубе может оказаться недостаточной, для другого — избыточной. Другое дело, полив при помощи гибкого шланга со специальной насадкой. Тут уж все зависит от опыта поливальщицы, который должен четко знать, где поливать больше, а где меньше, не нанося при этом вреда растению и экономя воду.  
К сказанному можно лишь добавить, что опыта в этом коллективе хозяйства, состоящего в основном из представительниц прекрасной половины человечества, не занимать. Многие работающие здесь люди посвятили земледелию не один десяток лет и отлично знают свое дело.  
Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.  
НА СНИМКАХ: выращенный урожай; Рохитой Сафарова, прорабатывавшая в хозяйстве 14 лет; мастера овощеводства Хакима Жалолова и Замира Михайрова; поливальщица Шахноза Жумонова.  
Фото Нуъмонжона МУХАММАДЖАНОВА.

# В РУСЛЕ РЕФОРМ

## ИНВЕСТИЦИИ — НА ПОТОК

Алмалыкский горно-металлургический комбинат — один из крупнейших в Средней Азии производителей меди — разработал программу реконструкции и технического перевооружения предприятия общей стоимостью 347,5 млн. долларов США.  
вит 10 млн. тонн.  
Одновременно предполагается начать техническое перевооружение флотационного отделения медной обогатительной фабрики с целью увеличения переработки руды и реконструкцию дробильно-обогатительного комплекса этой же фабрики с доведением его мощности до нескольких млн. тонн руды в год. Стоимость этих проектов составит соответственно 18,3 млн. и 67 млн. долларов.  
В рамках программы реконструкции и технического перевооружения АГМК планируется построить завод по переработке цветных металлов общей стоимостью 104 млн.  
Инвестиционную программу комбинат намерен реализовывать как за счет собственных средств, так и зарубежных кредитов, а также путем продажи пакета акций комбината. Схема финансирования проектов сейчас прорабатывается.

## "УЗМЕДКОТТОН" НА СТАРТЕ

На производственных площадях ПО "Узбекрезинотехника" ассоциации "Узхимпром" в городе Ангрене в составе создаваемого узбекско-немецко-швейцарского совместного предприятия "Узмедкоттон" организуются мощности по производству 2000 тонн медицинской ваты. Оно будет осуществляться за счет собственных средств учредителей СП, кредитов банков и прямых иностранных инвестиций, не требующих гарантии правительства Узбекистана. Распоряжение об этом подписано Кабинетом Министров республики.  
Учредителями совместного предприятия "Узмедкоттон" с узбекской стороны являются ПО "Узбекрезинотехника", "Узхимпром", с зарубежной — немецкая компания "Тамед фарма ГмБХ" и швейцарская фирма "МРС Интернейшнл Инвестмент энд консалтинг". Об этом сообщил корреспонденту НИА "Туркистон-пресс" Хотам Иногамов — директор проектного института "Узсанлайиха", коллектив которого разработал технико-экономическое обоснование проекта создания СП. Его уставный фонд — 1 млн. долларов США, причём доля иностранных инвесторов составляет 70 процентов. По словам Х.Иногамова, к концу нынешнего года СП выведет первую продукцию. Мощность предприятия 2000 тонн хирургической и гигиенической ваты в год. 90 процентов продукции будет экспортироваться. Следует отметить, что Уз-

## МИР И МЫ "ТАШКЕНТСКИЕ ВИТЯЗИ"

— под таким заголовком в китайском журнале "Air Fleet" №6 за 2000 год опубликована статья, посвященная авиаобъединению им. Чкалова. Она была опубликована накануне проведения авиасалона-2000 в Чжухае и привлекла внимание читателей к истории развития и успехам авиационной промышленности Республики Узбекистан.  
Так, в материале, увидевшем свет на страницах столь престижного издания, отмечается, что за послевоенные годы коллективом завода был пройден путь от выпуска самолетов ИЛ-14, АН-8, АН-12, АН-22 и вертолетов КА-22 до грузовых самолетов ИЛ-76. Наряду с этим производственные мощности комбината позволяют производить уникальные крылья для грузовых самолетов АН-124 "Руслан" и АН-225 "Мрия".  
Сегодня комбинат выпускает широкофюзеляжные грузовые самолеты ИЛ-76, ИЛ-76 МФ (76ТФ), ряд усовершенствованных самолетов двойного назначения ИЛ-114, а также крылья для АН-70.  
Девиз качества — высокое качество и лучший сервис. Компания удостоена международного свидетельства качества ISO 9002 международного управления "VERITAS" и лицензия "Боинг".  
Получение международного свидетельства позволяет расширить международное сотрудничество, а также стать надежным партнером на мировом рынке изготовления деталей.  
Приводятся также показатели, свидетельствующие о том, что за 68 лет существования на заводе построено более 7,000 самолетов, и в настоящее время это наиболее крупная промышленная система в Азиатско-Тихоокеанском регионе.  
Подчеркивается, что лишь несколько стран мира имеют потенциал в области авиационной промышленности. По инициативе руководства Узбекистана этот мощный завод был реконструирован.  
Как определенный успех ташкентских авиастроителей отмечается налаживание производства самолетов нового поколения ИЛ-114-100, оснащенных двигателями всемирно известных канадской компании "PRATT & WHITNEY" и винтами американской компании "Гамилтон стандарт". Потребность стран СНГ в самолетах такого класса составляет около 400 единиц.  
Наряду с этим, сообщает китайский журнал, продолжается изучение возможностей поставки самолетов серии ИЛ-76 зарубежным заказчикам.  
ИА "Жахон", наш корр.

Прежде всего, Анвар Эркинчи, несколько слов о том, какова на сегодня сфера распространения Интернета в мире.  
— Сейчас происходит эволюция Интернета. Первоначально он был лишь одним из средств связи. А теперь его глобальная сеть превратилась в часть нашей повседневной жизни. И это есть следствие и процесс. Он закономерно приводит к формированию все более сложных форм развития Интернета. Мир переживает настоящий Интернет-бум. По разным данным, общее число пользователей Интернета колеблется во всем мире от 350 до 400 миллионов. Только в США и Канаде их более 150 миллионов, в Японии — около 30, Западной Европе — почти 88 миллионов, в Республике Корея — 15,4, в Китае — 17 миллионов. Скорее показателями в государствах Центральной Азии и Кавказа — здесь в пределах 500 тысяч пользователей. Согласно прогнозам, в последующие пять лет число пользователей Интернета по всему миру достигнет одного миллиарда. Каждый день в Интернете появляется полтора миллиона страниц новой информации. Количество электронных адресов с 1 миллиарда в 2000 году возрастет к 2002 году до 7,5 миллиарда. 46 процентов из всех имеющихся в мире компьютеров подключены к Интернету.  
— Масштабы мирового развития Интернета и в самом деле впечатляют. А что вы можете сказать об Интернет-рынке Узбекистана?  
— Мне кажется, было бы неуместным подходить к Узбекистану с той же меркой, что и к развитым странам. Разница все же существенная. Ведь еще совсем недавно наша республика находилась за "железным занавесом", и только теперь, получив прямой доступ к достижениям мировой цивилизации, начинает его инженерно осваивать. Процесс этот идет активно развиваясь в Узбекистане примерно со второй половины 1999 года. Об этом свидетельствуют данные мониторинговых исследований, полученные как специалистами нашей компании, так и другими авторитетными иностранными и узбекскими организациями. Так вот, согласно этим данным, рост числа пользователей Интернета всего за год составил 200 процентов и ныне превышает 80 тысяч. 32 организации имеют лицензии на право предоставления провайдерских услуг, а это более 30 процентов всех провайдеров Центральной Азии. У нас существует свыше трехсот веб-сайтов, из них 30 процентов — сайты государственных и некоммерческих организаций, 13 процентов — развлекательные.  
Принят ряд законодательных актов, обеспечивающих правовое регулирование развития и использования Интернета в республике. На узбекском рынке действуют шесть операторов мобильной связи, удельный вес современных цифровых АТС превышает 31 процент. Проложено около двух тысяч километров кабелей волоконно-оптической связи. Компьютерами обеспечены и практически имеют возможность выхода в Интернет все вузы. И все это, разумеется, только начало, основа, позволяющая обеспечить дальнейшее развитие Интернета в Узбекистане.  
— Также темпы компьютеризации и развития Интернета в Узбекистане, безусловно, можно

## НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ВПЕРЕД, К ОСВОЕНИЮ РЫНКА ПРОГРАММНЫХ ПРОДУКТОВ

Вот и отшумели праздничные дни, и все мы постепенно втягиваемся в привычный ритм деловой жизни, но все-таки еще не совсем обыденным стало ощущение, что мы — жители XXI века, века бурного развития высокотехнологичных технологий и Интернета. Действительно, сегодня не вызывает сомнений, что именно телекоммуникации являются одним из определяющих факторов развития человечества в новом столетии. Как же будет развиваться Интернет в нашей стране? Этот вопрос, безусловно, интересен для самого широкого круга читателей. Поделитесь своими мыслями по этому поводу я попросила специалиста в области Интернет-технологий, телекоммуникаций и масс-медиа, главу представительства компании KEY 3 MEDIA EAST и ETG в СНГ Анвара ИРГАШЕВА.

Это развитие электронной коммерции, создание сети электронных бирж, торговых площадок, магазинов. Узбекистан имеет большие перспективы в развитии указанного направления. Это прежде всего стимулирование создания информационных Интернет-сайтов, порталов с обширной информацией об Узбекистане, публикация нормативных актов, оперативных, аналитических статей с размещением этих материалов в крупнейших поисковых системах Интернета с целью широкой пропаганды Узбекистана во всем мире.  
Большие надежды мы связываем с созданием национальной программы информационной безопасности, разработанной на основе международных стандартов и предусматривающей обеспечение шифрования, идентификации, криптографии, целостности данных и других форм защиты; развитием банковской системы электронных платежей, интегрированием этой системы в крупнейшие международные системы платежей on-line; разработкой национальной программы дистанционного образования, действующей как внутри страны, так и за рубежом, где обучается наша молодежь.  
Стоит упомянуть, что в США уже в более чем трети всех вузов проводится дистанционное обучение с охватом 800 тысяч студентов. И, наконец, создание национальной программы телемедицины, которая позволила бы использовать наиболее современные методы диагностики и лечения, консультации, операции, обучение врачей по всей территории республики.  
Но самым заманчивым и перспективным проектом, на мой взгляд, могло бы стать активное участие узбекских специалистов в производстве продуктов программного обеспечения. Я убежден, что это направление сулит нашей стране исключительные большие выгоды. И вот почему. У человечества нет иного пути прогресса, кроме как пути развития новых технологий. А при разработке всего того, что только можно себе представить, начиная от самой разнообразной бытовой техники до промышленного оборудования и сервисных систем, используются различные программные продукты. Рынок этот чрезвычайно обширен. Откровенно говоря, меня поражает, что такая страна, как Индия, за короткий срок смогла стать одним из мировых лидеров по производству программных продуктов, пользующихся огромным спросом. Суммарный доход индийских компаний — производителей таких продуктов составляет около трех миллиардов долларов в год. Темпы ежегодного прироста их производства составляют около 30 процентов. Предполагают, что в ближайшие 10 лет Индия "захватит" более половины мирового рынка продуктов программного обеспечения. А ведь начало этому было

Качество подготовки сельскохозияственной техники к посевной целиком зависит от оснащенности и состояния дел вновь созданных машинно-тракторных парков /МТП/.

## КАКИМ БЫТЬ МТП?

Какими быть МТП, как эффективно организовать их работу? Ответить на эти вопросы призван был областной семинар в широкатном хозяйстве «Дустлик» Папского района Наманганской области.  
Работа зашедшего МТП организована на самом высоком уровне. Весь имеющийся в хозяйстве сельскохозияственный инвентарь прошел тщательный технический осмотр. Параллельно проводился и необходимый ремонт.  
Особо продумало руководство хозяйства и вопрос повышения заинтересованности работников парка в конечных результатах работы. Мастерам, которые сумеют обеспечить бесперебойную работу техники на полях, будут выплачиваться дополнительные денежные надбавки.  
И еще из положительного опыта деятельности зашедшего МТП. Согласно контракту, заключенному с областным филиалом компании «Узсельхозмашинизм», последняя обеспечила поставку на нужды хозяйства семи новых тракторов.  
Назира ХОДЖАЕВА, наш корр.

положено совсем недавно — в 1985 году, когда Индия объявила индустрию информационных технологий стратегической программой развития страны. Время показало, что стратегия была определена верно. Хотя, в общем-то, в Индии, как известно, есть определенные проблемы в смысле грамотности всего населения. Прибавьте к этому недостаток энергии, средств связи, шоссе, дорог, да и компьютеров.

Теперь представьте себе, какими возможностями обладает Узбекистан — страна с почти 100-процентной грамотностью населения, имеющая развитую сеть школ, высших и средних специальных учебных заведений, колледжей и так далее. Причем Узбекистан не только бережно сохранил все лучшее, что было в прошлом, но и развил на качественно новом, более высоком уровне. Не случайно Президент Ислам Каримов в своем новогоднем поздравлении особо отметил достижения в реализации Национальной программы по подготовке кадров.  
Между прочим, школа узбекских программистов считается одной из лучших не только в СНГ. Многие зарубежные компании в настоящее время эмигрируют возможности сотрудничества в сфере производства программных продуктов. Поэтому, мне кажется, есть смысл в разработке специальной программы как производителей программных продуктов, так и потенциальных покупателей. Не сомневайтесь, что более пристальное внимание к этому бизнесу позволило бы Узбекистану уже в ближайшие 3—4 года выдвинуться в число солидных экспортеров программных продуктов.  
А с учетом того, что рынок этот постоянно расширяется, доходы могли бы исчисляться миллиардами долларов. Естественно, это поощряет за собой развитие соответствующей инфраструктуры, создание дополнительных рабочих мест: понадобятся программисты, веб-дизайнеры, юристы-международники, менеджеры, маркетологи, продавцы продукта и так далее.  
— Все это, конечно, заманчиво, но насколько реально? Ведь если создать и воплотить в жизнь такой проект, понадобятся средства.  
— Разумеется, сначала необходимо будет вкладывать средства. Но я не думаю, что слишком уж много. И потом, уверю вас, на такого рода проекты с удовольствием откликаются международные донорские и инвестиционные компании, венчурные банки и фонды, частные инвесторы. Все зависит от степени заинтересованности. Мы имеем достаточный опыт работы с такими структурами — у них подобные проекты всегда вызывают интерес. Тем более, что Узбекистан с его высоким интеллектуальным потенциалом уже практически готов к освоению рынка программных продуктов. Мне кажется, такой проект, если бы он опернул на жизнь, мог бы в значительной мере способствовать более успешному решению задач экономического и социального развития республики. Не сомневайтесь, что Узбекистан в нынешнем веке станет не только богатой индустриальной державой, но и одним из крупнейших экспортеров интеллектуальных высокотехнологических продуктов.  
Татьяна ОРЛОВА, наш корр.

НАШИ ЦЕННОСТИ

ДЕТЯМ — ДУШЕВНОЕ ТЕПЛО

У этих детей непростая судьба. Они обделены материнской лаской, родители по разным причинам оставили их, и опеку над ними взяло государство. Но мир не без добрых людей. Среди тех, кто отдает свое душевное тепло малышам из столичного дома милосердия № 21, Сусанна Маннонова. Уже много лет постоянно заботится о них, ну а в новогодние праздники ее ждут здесь с особым нетерпением.

жалеют и средств, которые вырывают от предпринимательской деятельности, приобретая на них все необходимое для воспитанников.

— Есть большой смысл в том, что по инициативе Ислама Каримова нынешний год объявлен Годом матери и ребенка. Мы не должны отгораживаться от чужой боли, беды, а стремиться, чтобы подрастающее поколение росло физически и духовно здоровым. И какое испытываешь счастье, когда в столь благородное дело вносятся хоть мало-мальский вклад, — считает Сусанна Маджитовна.

А вот мнение директора дома милосердия № 21 Аллы Федоровны Демчук: — Свыше десяти лет как

прошлой неделе она организовала в ресторане «Санрайс». Веселые, радостные лица, выступление эстрадных ансамблей... Надолго запомнится торжество. За шедрым дастарханом время пролетело быстро, а затем — импровизированный концерт, танцы, пляски.

— Мы бесконечно благодарны нашей дорогой Сусанне Маджитовне. Она заменила нам мать, не забывает нас не только в праздничные, но и будние дни. Яркое тому подтверждение сегодняшнее торжество, — говорит одиннадцатилетняя Сайёра Рахматуллина.

Маннонова взяла опеку над теми, кто по воле судьбы лишен родительской заботы. Однажды пришла ко мне и выразила желание заняться воспитанием самого трудного ребенка. Приложила много сил и старания, прежде чем Фируза Нигматова изменила отношение к окружающим, поверила в человеческую доброту. Сейчас она имеет свою семью, с благодарностью вспоминает Сусанну Маджитовну, сыгравшую незаменимую роль в ее судьбе. Такого же мнения Оксана Стрижкова — вчерашняя воспитанница, считающаяся небогатополучным ребенком. Подобных примеров достаточно много. С. Маннонова помогает бывшим воспитанникам адап-

тироваться в новых условиях, оказывает содействие в трудоустройстве, всегда готова поддержать морально и материально.

Алла Федоровна с сожалением говорит о том, что предпринимателей, подобных С. Манноновой, единицы. Между тем дети нуждаются в шефах, которые проявляли бы благотворительность и милосердие не на словах, а на деле.

На праздник в ресторане «Санрайс» заглянул активист махалли «Миробод» Якасарайского района Наби-ака Файзиев. Глядя на веселящихся детей, вспомнил прошедшие послевоенные годы, голод, разруху.

— Государство ныне поста-

вило во главу угла вопросы воспитания будущего поколения. Но важно и участие предпринимателей в этом благородном деле. Надо сказать, что Сусанна также многое делает для одиноких и престарелых людей, для инвалидов и многодетных семей, живущих в нашей махалле. Здесь речь о подарках в дни праздников, о материальной помощи, да и просто о добром слове, что не менее важно, — говорит Наби-ака Абдувахид ХАТАМОВ, соб.корр. «Народного слова».



НА СНИМКАХ: воспитанники дома милосердия № 21 отмечают Новый год.



И дело даже не в подарках, а в общении с детьми, для которых она не жалует тепла и любви. Именно поэтому малыши тянутся к ней, каждый ее приход — это событие для воспитанников.

Кстати, вся ее семья самым активным образом участвует в проведении таких встреч. И супруг, и дети стараются внести

свою лепту в это благородное дело. Общими силами разрабатывают сценарий праздника, готовят самые различные сюрпризы к торжествам.

Откуда у Манноновых столько щедрости, доброты? Передаются из поколения в поколение. В их семье часто ведутся разговоры о милосердии к тем, кто обделен судьбой. Не

КОНФЕРЕНЦИЯ  
“УЗБЕКИСТАН — МОЛОДОЕ ГОСУДАРСТВО С ДРЕВНЕЙ КУЛЬТУРОЙ”

Под таким названием в Гамбургском университете прошла международная научная конференция, посвященная Узбекистану. Она состоялась при поддержке посольства нашей республики в ФРГ и по инициативе самого университета.

Местом проведения данного форума Гамбургский университет выбран не случайно. Это учебное заведение имеет колоссальный опыт в области научного исследования культуры и традиций восточных народов, в частности, и Узбекистана. В библиотеке университета хранится большое количество литературы и оригиналы древних рукописей со всего мира, в том числе и наших предков.

В конференции приняли участие известные ученые-востоковеды, политики, дипломаты, журналисты.

Выступая перед участниками форума, профессор университета В.Хартманн, в частности, отметил, что в Германии с большим интересом следят за проводимыми в Узбекистане реформами в области духовного возрождения и экономического развития.

Профессор Копенгагенского университета (Дания) К.Хазе посвятил свой доклад историко-архитектурной тематике. Он подробно рассказал об

огромном научном наследии, заложенном в архитектурных и орнаментальных шедеврах зодчества Узбекистана. Высоко оценив сооружение погребального комплекса “Шахи Зинда” в Самарканде, профессор Хаазе отметил, что даже самая современная компьютерная техника не способна смоделировать историческое многообразие рисунков на стенах этого архитектурного ансамбля.

По итогам конференции состоялась встреча представителей посольства Узбекистана с руководством Гамбургского университета. Были обсуждены вопросы установления партнерских отношений между университетом Гамбурга и одним из вузов Узбекистана, организации изучения узбекского языка при центре герольгии факультета “Азии и Африки”, а также проведения в этом месяце поэтического вечера, посвященного 560-летию великого поэта Алишера Навои

ИА “Жахон”.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

предлагает краткосрочный вклад «XXI ВЕК»

и сообщает о продлении срока хранения вклада до 5 марта 2001 года и изменении процентной ставки до 60% годовых (с ежемесячной капитализацией процентов).

Прием денег на вклад производится до 5 февраля 2001 года включительно.

Одновременно банк предлагает следующие виды вкладов:

**Вклад «Сумовая карточка»** (с применением пластиковой карточки).

Владельцам сумовых карточек предоставляется бесплатное страхование жизни и здоровья

- 36% годовых, а с ежемесячной капитализацией невостребованных процентов доход составит **42,6% годовых.**

**Вклад «Таътил»** (сроком на 3 месяца с автоматическим продлением договора по невостребованным счетам)

- 36% годовых, а с ежемесячной капитализацией - **42,6% годовых.**

«Аксакал», «Мехрибон она» (сроком на 1 год)

- 25% годовых.

«Туёна» (сроком на 2 года)

- 30% годовых.

«Сарпо» (сроком на 3 года)

- 31% годовых.

«Келажак» (сроком не менее 5 лет)

- 24% годовых (по ставке рефинансирования ЦБ)

«Срочный» (сроком на 5 лет)

- 40% годовых.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности — гарантия сохранности и доходности ваших денег.



Дополнительную информацию вы сможете получить по телефонам: (998 71) 137-62-83, 137-62-81 или в любом отделении и филиале Национального банка ВЭД Республики Узбекистан.

В ИНТЕРЕСАХ ЖЕНЩИН

В Нишане приступило к работе районное отделение научно-практического центра «Оила».

В его тщательно разработанной программе заняты такие актуальные вопросы, как повышение уровня правовой и медицинской грамотности сельских женщин, их профессиональная ориентация, содействие в решении проблем безработицы среди женщин района. Работники центра сотрудничают с районным отделом труда. К тому же при центре открыты кулинарные курсы. Секретарем поварского искусства здесь обучается более 10 женщин.

А.ТАЙПАТОВ, корр.УзА.

ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ ЖАМБАСКАЛЫ

В центре кооперативного объединения «Жулим» Жамбаскалы — одного из степных массивов Республики Каракалпакстан, сдан в эксплуатацию сельский врачебный пункт.

В нем функционируют легкое, терапевтическое, акушерско-гинекологическое и хирургическое отделения. В данном центре, оснащенном современным медицинским оборудованием, прежде всего появилась возможность делать больным безболезненную диагностику. Автоматизация «Дамас» — подарок спонсоров, позволяет оперативно решать вопросы транспортировки больных.

А.ИСКАНДАРОВ, корр.УзА.

Engaging Your Business www.fujitsu-siemens.com

relax<sup>2</sup>

SCENIC T intel inside pentium® III

Применяя профессиональные компьютеры для бизнеса SCENIC PC можно чувствовать себя спокойно. Их надежность, соответствие мировым стандартам и возможность выбора подходящей конфигурации со множеством функций защиты дают уверенность в правильном выборе для хорошо работающей компьютерной сети.

Например, SCENIC T — идеальный ПК для современного офиса — по выбору с новейшим процессором Intel® Celeron™ или Intel® Pentium® III и системной платой собственной разработки и производства. Для нужд бизнеса Fujitsu Siemens Computers рекомендует использовать Windows 2000 Professional

Более подробную информацию вы можете получить на сайте компании или по телефону представительства АО «СИМЕНС» (+99871) 1206403, 1808894.

Профессиональные компьютеры SCENIC вы можете приобрести у наших партнеров в Узбекистане:

«ХАЙТЕК» Тел. (+99871) 133-5910  
«АБЕРС» Тел. (+99871) 144-4037  
«NG MARKET» Тел. (+99871) 160-1620  
«NG SERVIS» Тел. (+99871) 137-2325

FUJITSU COMPUTERS SIEMENS

НАЦИОНАЛЬНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО УЗБЕКИСТАНА

объявляет ТЕНДЕР

Предложения от заинтересованных организаций на обновление сетевого оборудования агентства, оснащение здания бесперебойным питанием и охлаждающим оборудованием, а также закупку цифровых фотоаппаратов принимаются до 5 февраля 2001 года. Телефоны для справок: 133-06-14, 133-06-45, 133-02-50

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые пользователи услугами почты, телекоммуникаций и распространения печати!

В качестве эксперимента в ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНСПЕКЦИИ СВЯЗИ ПРИ УЗБЕКСКОМ АГЕНТСТВЕ ПОЧТЫ И ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ организована служба «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» в целях повышения эффективности работы по защите прав потребителей и улучшения качества оказываемых услуг почты, телекоммуникаций и распространения печати.

В службу «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» вы можете обратиться в случае неудовлетворительного решения вашего вопроса в обслуживающих вас предприятиях почты, телекоммуникаций и распространения печати и их вышестоящих организациях.

Вопросы, рассматриваемые службой «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»:

- качество работы сетей почты и телекоммуникаций (сети городской и сельской телефонной связи, междугородной, международной, пейджинговой, сотовой связи, телеграфной, передачи данных, распространения телерадиопрограмм эфирного и кабельного радио и телевидения) и пунктов распространения печати;
- определение деятельности юридических и физических лиц, в сфере почты и телекоммуникаций без лицензий (права на данную деятельность);
- состояние средств и сооружений телекоммуникаций, объектов почты и пункты распространения печати;
- обслуживание клиентов (информация о тарифах, неправильной выписки счета, культура обслуживания при оплате за услуги связи, выплата пенсий, распространения печати т.д.);
- прием предложений по улучшению качества предоставляемых услуг в сфере почты, телекоммуникаций и распространения печати.

Наша служба «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» рада оказать вам содействие и помощь в решении ваших проблем, дать соответствующие консультации и рекомендации, гарантируя конфиденциальность.

Звоните нам по телефону доверия 137-01-11 с 10.00 до 17.00 часов дня ежедневно (перерыв с 13.00 до 14.00), кроме субботы и воскресения. Адрес службы «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»: г. Ташкент, улица А.Толстого, дом №1, четвертый этаж.

У ШКОЛЬНИКОВ — Каникулы

“ФУНТИК И КОМПАНИЯ” НА СЦЕНЕ “МОЛОДЕЖКИ”

...Зайдя на огонек в Молодежный театр Узбекистана, в его огромном зрительном зале я вдруг очутился в красивом сказочном действии, где посередине сцены, а вернее, на арене цирка, резвились клоуны: добрый дядюшка Мокус показывал интересные трюки, но самое главное — два сыщика, те, что “один с дипломом, а другой — без него”, пилили ... госпожу Беладонну. Ко мне подошел хорошо знакомый детскому зрителю режиссер театра Георгий Аркадьевич МУСТАФИН.

— Мы подготовили к зимним каникулам школьников сказочную пьесу “История Фунтика и Белалонны”. Дети знают этот старый добрый мультик про несчастного поросенка и его коварную и жадную госпожу. Мы же делаем свою историю. Это — пьеса Юрия Фридмана, но с нашей немного обновленной сценической версией.

— Можно уточнить, с какой?

— Это эксцентрическая буффонада для детей, и все актеры работают именно в этом жанре. Вы видите, что все декорации, образы, реквизит напоминают цирк. Наша задача — сделать великолепный искрометный спектакль, подарить детям праздник, смех и веселье. Вот и придумываем всевозможные фокусы, отдельные смешные эпизоды, чтобы было завлекательно и интересно...

— Георгий Аркадьевич, как готовилось это ваше театральное шоу?

— Ну, во-первых, в спектакле исполняется много пе-

сен, т.к. цирк немалым без веселой озорной музыки. Специально для этого музыку написал Салех Абсолютнов, которую аранжировал Альберт Халмурзаев, во-вторых, во время всего действия актеры танцуют, прыгают, резвятся — все это “дело рук” нашего балетмейстера Малики Искандеровой. В сценическом представлении задействованы ведущие актеры театра: Анвар Картаев, Аброр Юлдашев, Бобур Юлдашев, Надежда Ходосова, Елена Бурова, Диана Тюменова, а также многие наши студийцы. Да, художником всего, что вы тут видите, является талантливый и одаренный молодой человек — Василий Гуленко.

— Хотите еще что-нибудь добавить?

— Пользуясь случаем, я хочу передать привет всем своим зрителям, с которыми встречаюсь в здании этого театра вот уже 30 лет, и пожелать им в новом тысячелетии мира, успехов, радости, больше улыбок.

Записал Иван ЯКУБОВ.



Мы все очень торжественно встретили Новый год, век и тысячелетие. А кому не хочется продолжения праздника? Ведь впереди еще и “старый” Новый год. Его тоже можно встретить достойно. К примеру, на традиционных Рождественских вечерах театра “Ильхом” в кругу таких замечательных и любимых актеров, как Бахром Матчанов, Анжелика Завьялова, Борис Гафуров, Марина Турпищева, Алена Лустина, Бернар Назармухамедов, Георгий Дмитриев, Вячеслав Цзю и другие.

ОТ ГАМЛЕТА ДО ОЛИМПИЙСКИХ БОГОВ ТЕАТР

В спектакле под таким необычным и интригующим названием “И жизнь, и сон, и интернет...” приняты участие также и студенты школы-студии театра, которые хорошо “вписались” в актерский состав “Ильхома”. Автором этого проекта стал художественный руководитель театра Марк Вайль.



Перед началом представления в холле театра студенты школы-студии устраивают небольшое импровизированное музыкальное шоу, в котором предлагают поучаствовать и вам. А в самом спектакле вниманию зрителей представляется киноистория театра, которая “ворочит” нашу память и будоражит чувства. Ведь сколько замечательных спектаклей как по классическим, так и по современным произведениям, пода-

рил нам “Ильхом” за 25 лет своего существования.

Нынешний спектакль — это своеобразное подведение итогов четвертьвековой работы коллектива. Диапазон его персонажей настолько обширен, что в нем вы встретите героев от Гамлета до олимпийских богов, от Дон Кихота и Санчо Панса до компьютерных вирусов, от Мумий-тролля до людей из будущего, в котором царит мир, спокойствие и согласие...

Вся постановка наполнена задорными шутками, хорошими песнями, замечательными в плане хореографической постановки и техничного исполнения танцами и искрометным юмором (который, кстати сказать, будет понятен лишь людям, живущим в нашей стране).

Олеся ХАЙРУТДИНОВА, наш корреспондент. НА СНИМКАХ: сцены из спектакля. Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.

РАА «УЗОПТБИРЖЕТОРГ»

извещает, что 30 января 2001 года в 11-00 в большом зале административного здания ассоциации (ул. Навои, 7) состоится собрание полномочных представителей акционерных обществ ассоциации.

«новостка дня»

1. Итоги работы акционерной ассоциации «Узоптбиржеторг» в 2000 году и задачи дальнейшего совершенствования оптовой и биржевой торговли по насыщению рынка товарных ресурсов.
2. Заключение Ревизионной комиссии по годовому балансу 2000 года.
3. О бизнес-плане на 2001 год.
4. Об органах управления ассоциации.
5. Утверждение аудита.
6. О внесении изменений и дополнений в Устав ассоциации.
7. Разное.

Регистрация полномочных представителей акционерных обществ будет производиться с 9-00 в фойе большого зала. Справки по тел. 41-39-50.

СЛУЖБА 01 СООБЩАЕТ

ОГОНЬ ХАЛАТНОСТИ НЕ ПРОЩАЕТ

Встреча Нового года — радостное событие в жизни каждого человека, а приход нового века, нового тысячелетия тем более. Каждый в это время составляет планы, мечтает. И вдруг радостное событие перечеркивают... пожары. А причины их банальны — несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности, невнимательность при пользовании газовыми и электрическими приборами.

1 января 2001 года произошел пожар в доме И. Муминова, проживающего по улице Академиков Файзуллы-Ходжаевского района Бухарской области. Огнем уничтожены деревянные конструкции крыши и частично домашнее имущество на площади 60 квадратных метров. Это результат эксплуатации неисправного дымохода.

По той же причине 2 января произошел пожар в доме М. Деконнова из кишлака Ханабат Наманганского района и С. Мирзалиева из махалли «Завод» города Пап Наманганской области. В обоих домах сгорели крыши. Короткое замыкание стало причиной пожара, происшедшего в тот же день в доме жителя кишлака Кумкарх Шахриханского района Андижанской области Мадрахимова. А в доме К. Аскарлова, из кишлака Водохранилище Каттакурганского района Самаркандской области, своевременно прибывшими пожарниками огонь был быстро ликвидирован, но в ходе тушения обна-

ружен труп задохнувшейся от дыма восьмилетней девочки. В ходе расследований выяснено, что причиной несчастного случая стала эксплуатация неисправного дымохода.

В доме Д. Абдуллаева из Ургенча до трагического исхода дело не дошло, но его хозяин понес ощутимый материальный урон.

С начала 2001 года в республике произошло 389 пожаров, в них погибло 4 человека, а 18 получили ожоги различной степени. Ущерб составил 1 млн. 930 тыс. 488 сумов. 106 раз сотрудники пожарной охраны выезжали по ложным вызовам.

Управление пожарной охраны МВД Республики Узбекистан напоминает вам, дорогие соотечественники, о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности при пользовании газовыми и электрическими отопительными приборами, теле-радиоаппаратурой в жилых домах и призывает к бдительности. Огонь халатности не прощает.

Утерненное свидетельство МСН «ALDI» о включении хозяйствующего субъекта в государственный реестр предприятий и организаций, выданное исх. № 002364 от 28.01.95 г., считать недействительным.

Уважаемые господа!

ОАО «ПРОМКАРТОНТОРГ»

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ НА 2001 ГОД

для поставки гофрощитов из 3- и 5-слойного гофрокартона, картона и бумаги, бумажно-волоконистых плит толщиной 3-4 мм, бугорчатых прокладок (флейки для транспортировки и хранения яиц), переплетного картона толщиной от 0,8 мм - 2,0 мм.

Цена договорная и зависит от объема поставок.

Отгрузка может производиться на автотранспорте получателя и поставщика, а также на железнодорожном транспорте.

Договоры можно заключить:

- в г. Ташкенте тел.: (3712) 41-81-24, факс (371) 144-10-78;
- в г. Самарканде тел.: (3662) 35-42-41;
- в г. Анжене тел.: (37166) 3-44-52, 2-24-20, факс (37166) 2-66-51.



Коллектив Ташкентского фармацевтического института глубоко скорбит по поводу смерти старшего сотрудника кафедры технологии готовых лекарственных форм **БАРБОНОВОЙ Нины Николаевны** и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив Ассоциации банков Узбекистана выражает соболезнование директору Межбанковского учебно-методического центра «Талим Тараккият» Бахтиёру Сатимовичу Юсупову в связи с кончиной его матери **ЮСУПОВОЙ Ядлар Абдуловны**.

Коллектив Ташкентского финансового института выражает искреннее соболезнование старшему преподавателю доценту кафедры банковского дела И.В. Шанченко по поводу кончины его супруги **ШАНЧЕНКО Антонины Николаевны**.

Коллектив Ассоциации банков Узбекистана выражает соболезнование сотруднику Ассоциации банков Узбекистана Нине Михайловне Бикниевой в связи с кончиной ее отца **ДЫЧЕНКО Михаила Васильевича**.

Коллектив Ассоциации банков Узбекистана выражает соболезнование заместителю главного бухгалтера Ассоциации банков Узбекистана Галине Константиновне Рогачевой в связи с кончиной ее брата **РОГАЧЕВА Валерия Константиновича**.

Правление и трудовые коллективы АО «Алокация» выражают искреннее соболезнование председателю правления общества Абдунаби Тагайалиевичу Тагайалиеву по случаю смерти его матери **БИБИГУЛ-ая**.

**НАЙТОВ ИНС**  
Представительство Американской компании "Naytov Inc." в Узбекистане

Представляя интересы своей фирмы, привлекая весь потенциал современных технологий, "Naytov Inc." предоставляет своим региональным партнерам информационную поддержку и помощь, которые позволяют обеспечить реальное развитие их бизнеса, рост его эффективности, прибыльности и конкурентоспособности.

Основными направлениями деятельности американской компании "Naytov Inc." являются:

1. консалтинг в области информационных и сетевых технологий
2. поставка компьютерной техники и комплектующих от ведущих фирм - IBM, COMPAQ, DELL, HP, Seagate, INTEL, 3COM, Legrand, Cisco
3. проектирование и внедрение сетевых и телекоммуникационных решений
4. техническая поддержка и обеспечение запасными частями
5. предоставление услуг в области передачи данных
6. автоматизация финансово-хозяйственной деятельности на базе программного обеспечения ORACLE, INFORMIX, SCALA

Представительство "Naytov Inc." может оказать содействие по всем вышеперечисленным направлениям деятельности компании при заинтересованности региональных партнеров в Узбекистане.

Представительство "Naytov Inc."  
ул. Нукусская, 89.  
Тел.: (998 71) 120-88-40, 120-88-44.  
Факс: (998 71) 120-88-45.  
E-mail: naytov\_inc@onlineuz.com;  
Интернет: www.naytov.com

Посольство России, "Строительные Технологии", ул. Нукусская, "NAYTOV Inc.", Дом № 89, Мирабдский рынок, АВИАБАНК (бывш. Госпитальный)